



社長 簡本昌  
 社長當選人兼行政管理主委 蘇罔源  
 社員主委 陳永泉  
 服務計劃主委 張仲雄  
 扶輪基金主委 王錦龍  
 公關主委 吳盈達  
 秘書 蔡振賢  
 會計 陳水金  
 糾察 羅德誠  
 聯誼 林定嘉  
 社刊主委 楊輝煌  
 理事 林志豐、簡本昌、蘇罔源  
 陳光龍、李兆祥、林定嘉  
 楊金振、陳文熙、張仲雄  
 吳傳森、陳能輝、楊輝煌  
 蔡振賢、陳水金、羅德誠



**台中東南扶輪社週刊** 中華民國一〇二年八月十三日  
 Rotary Club of Taichung Southeast 第四十五卷 第七期

例會：每星期二下午六時卅分在  
 永豐棧酒店大墩館 3 樓牡丹廳  
 通訊處：台中市五權路 2-3 號 8 樓 811 室  
 網址：http://www.rotarytcse.org.tw  
 TEL：(04)22241212

MEETING PLACE：EVERY TUESDAY PM 6:30 AT  
 TEMPUS HOTEL TAICHUNG (DADUN BUILDING) 3F PEONY  
 ADDRESS：811,8F NO2-3,WU-CHUAN ROAD., TAICHUNG  
 E-mail：rotary.tcse@msa.hinet.net  
 FAX：(04)22248492

**ENGAGE ROTARY  
 CHANGE LIVES**



**參與扶輪  
 改變人生**

**第 2359 次例會紀要**

文/社刊主委 楊輝煌 (PEER)

**慶祝父親節女賓夕晚會 暨  
 歡迎日本岡山西南姊妹社交換學生訪問團蒞臨**

慶祝父親節 + 女賓夕晚會 + 日本岡山西南姊妹社 + 交換學生訪問團，今天的例會熱情洋溢，人人光彩亮麗。

岡山西南社社長安永幸賢特地以「中文」致詞，令大家深深為他的誠意而感動，雖然要透過翻譯才能更明白他所要表達的內容。在交換學生花岡里仲(用英文)與小野田麗子(用日文)的自我介紹後，開啓了今晚的慶祝活動。

首先登場的是「爸爸按摩樂」，每次抽出 5 位社友，共 3 輪，產生了 15 位幸運的爸爸們，由夫人或本社幹部為其按摩 2 分鐘，享受這一年一度的爸



爸特權。接著是「爸爸心花朵朵開」，由夫人贈送社友鮮花一朵，感謝爸爸過去一年的辛勞。最精采的是「父親節 K 歌粉墨登場」，節目主委 OSCAR 伉儷特別準備了助興的道具，有皇冠、后冠、大黑眉毛、扇子、彩色貼紙、大字貼等，為上台唱歌的日本友人、社友及夫人們稍加美化，視覺效果十足；由社長 SURGEON 伉儷的「雙人枕頭」開頭，一首首的好歌接連不斷，尤其是與日本友人合唱日本歌曲，更是彰顯本社社友及夫人的日語能力與唱功，賓主盡歡，綿延至二次會而欲罷不能。



【上週例會】2360 次例會

■ 時 間：102 年 8 月 6 日(星期二) 晚間 6：30 鳴鐘開會

■ 地 點：永豐棧酒店(大墩館) 3F 牡丹廳

■ 節 目：**慶祝父親節女賓夕晚會 暨**

**歡迎日本岡山西南姊妹社交換學生訪問團蒞臨**



- \* 交換學生自我介紹
- \* 慶祝 7-8 月生日及結婚紀念
- \* 慶祝父親節特別節目

【8 月 6 日出席報告】

社員數：55 名 應計數：53 名 出 席：47 名

資 深：2 名 缺 席：6 名 出席率：89%

【8 月 6 日歡喜紅箱】

- \* 祝所有社友父親節快樂。
- \* 祝福 7、8 月份生日及結婚紀念快樂。
- \* 歡迎日本岡山西南姊妹社交換學生 訪問團蒞臨。
- \* 歡迎台中社 OFFSET P.P.及孫國憲先生蒞臨。

SURGEON 社長 \$1,000	LEE P.D.G. \$500	PAINT P.P. \$1,000	FLOUR P.P. \$500
TONY P.P. \$1,000	PETER \$1,000	SCHOOL \$500	SHOES \$500
CAPACITOR \$500	RUBBER \$500	HEALTH \$500	COIL \$500
DANIEL \$500	PEER \$500	JIN \$500	TEA \$500
BUILDING \$500	OIL \$500	MYANMAR \$500	ERISON \$500
PHARMACY \$500	ROBERT \$500	OSCAR \$500	TOM P.P. \$500
STEEL P.P. \$500	PAPER P.P. \$500	DRAGON P.P.\$1,000	FOOD P.P. \$500
AUDIT P.P. \$500	LONG \$500		

DESIGNER P.P. \$500----	* 歡喜日本岡山西南姊妹社蒞臨。* 歡喜台中社 OFFSET P.P.蒞社參加例會。* 歡喜夫人生日快樂。
WEALTH P.P. \$1,000----	* 歡迎岡山西南扶輪社訪問團。* 太太生日快樂。
台中社 OFFSET \$1,000	

本次例會紅箱合計 **\$20,000**

【本週例會】2361 次例會

■ 時 間：102 年 8 月 13 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會

■ 地 點：永豐棧酒店(大墩館) 3F 牡丹廳

■ 節 目：專題演講

■ 演講題目：淺談台灣經濟病因及其治療

■ 演 講 者：呂逸文 先生 (國立中興大學法商學院經濟系畢業、曾任財政部前錢幣司借調兼任講師、目前已退休兼職民營企業公司財經顧問)





## 本週演講內容預告...

- 一、台灣經濟體基本結構
- 二、最近五年經濟逐漸崩敗原因探討
- 三、兩岸簽署服務貿易協議加速催毀中小企業
- 四、努力提升技術及品質層次(即 R&D)
- 五、政府須有更具競爭力及彈性外匯匯率政策



## 【下週例會】2362 次例會

■ 時間：102 年 8 月 20 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會

■ 地點：[永豐棧酒店\(大墩館\) 3F 牡丹廳](#)

■ 節目：專題演講

■ 演講題目：商務契約之注意事項

■ 演講者：郭厚志 先生 (美國 McGeorge 法學法律博士、曾任瑞士商菲利普莫里斯台灣分公司法規經理、現任尚德法律事務所律師、台北大學法學院亞洲研究中心研究員、台北艋舺扶輪社社友 LAWYER)



## 下週演講內容預告...

我國企業擅長業務拓展、但對於如何確實了解及簽訂一份能夠保障自身權益之商務合約卻無足夠的專業能力、往往為了搶得商機和簽下對公司不利之契約。反之、外商公司及外國公司卻相當重視契約之簽訂、並居於契約簽署之主導地位。演講將首先介紹簽署契約時必須注意之項目、及應該修改之方式、以保障您企業及個人之權益。



## 【社務訊息】

- [社區服務活動「Clean up the world」](#) 挽起袖子，扶輪做環保--清掃台中市南門里活動，大家一起來!!日期訂於 102 年 8 月 24 日(星期六)早上 9：30-12：00 假南門里活動中心 集合，清掃地點台中市南門里，歡迎社友、夫人、寶眷踴躍於 8 月 13 日前向幹事報名參加。
- [秋季旅遊嘉義二日遊](#)將於 9 月 28、29 日(星期六日)舉行，請踴躍於 8 月 27 日前報名參加。
- [八月份夫人聯誼會](#)謹訂於 8 月 20 日(星期二)假長安建設 2F 會議室 築生講堂(台中市中美街 15 號)舉行，本次邀請 TEA 夫人主講「茶道之美」，邀請全體社友夫人踴躍參加。
- [本社授証 45 授証文藝展](#)將於 12 月 12 日(星期三)下午 4：30-8：00 假長榮桂冠酒店 B2 舉辦，敬邀社友、夫人及寶眷提供作品(凡油畫、水彩、國畫、書法、攝影、美工、陶藝、花藝...等規格不拘)及收藏，使會場倍增光彩。請於 10 月 8 日前向幹事提出。

## 記得那一晚我們好年輕-台南星光馬拉松

簡本昌(SURGEON)

今年我們社裏有九位參加全馬，初馬組有6位TOM、LIFE、PHARMACY、PEER、MARBLE及夫人慧鋒、他們也是戀人組。還有三位老馬BRAIN、WATER和我，BRAIN夫人文蕊，女兒明哲，兒子明仁參加9公里組，還有加油團，我愛妻千芳，TOM夫人春惠及公子子賢，PEER夫人麗玲，LIFE夫人惠鵲及公子士庭，WATER夫人秀吻與女兒語晨、語荷，PHARMACY更是全家出動，夫人怡君、公子皓珽、媽媽、姐姐、姊夫和一對龍鳳胎兒女，組成啦啦隊，陣容龐大。今年會有如此大陣仗，關鍵人物可說是BRAIN和WATER。



台南星光馬拉松連續三屆我都有參加，記得第一屆文宣做得真是浪漫，以安平追想曲為主題，海報上四草大橋的夜景昏黃的路燈景色迷人，未演先轟動，又吊人胃口，限制人數，報名時間搞神祕〈設在2011、5月20、13點14分〉〈百年我愛你一生一世〉造成秒殺，我第一次還沒報到，還好後來又開放我跟兒子兆偉才報成，當初力邀〈誘拐〉WATER參加，使出詐騙的手段，遊說他說能跑在安平浪漫星空下多麼幸福，而且終點順著紅地毯跑進億載金城，人生何時才会有此機會，〈果然以後就移到默娘公園了〉以這場做初馬最棒，果然他被我說動了。哪曉得謀事於人，成事於天，記得當天開跑後立刻烏雲密布，下起滂沱大雨，整晚未停，黑漆漆的天空半個星星也不見，淒風苦雨一點都不浪漫，WATER初馬就遇此硬仗，不免為他擔心，果然賽會時間已過未見歸來，左等右等眼見工作人員已在撤除賽會設施仍不見蹤影，終於在遠處看到他的身影，仍以他特有表情堅持跑回終點，他說跑到最後，河堤上都沒人，四周烏漆嘛黑只有地上的螢光棒，尤其通過四草大橋下台灣海峽的巨浪陣陣迎面撲來，轟轟作響真的很恐怖，到後來甚至一些路標都被收走了，差點找不到路回來，趕緊誇讚他的毅力與堅持到底的精神，幫他領金牌，紀念品，卻不忍心告訴他，其實這次算落馬是沒有成績證明。



本以為經過這次可怕的經驗，他應該不會想再來才對，哪曉得他說在哪裡跌倒就要在哪裡爬起來，〈就是這種精神難怪事業如此成功〉第二屆他說一定要討回來，我也只好捨命陪君子囉！這次果然雪恥成功，順利達陣。所以只要堅持下去就不算失敗，總會有成功的一天。這次最棒的是跑完我台南的大學同學鄭醫師，請吃台南的名產現宰牛肉湯當宵夜，我說人數很多喔！他很阿莎力說沒關係一起來，近來跑馬拉松的扶輪人越來越多，當晚有南門社的前總監CONCEPT，AQUA夫婦，中西社LAND，和本社WATER夫婦，和我跟千芳，跑完特別興奮，席間我告訴鄭醫師跑馬拉松的樂趣與經過，說我就是被CONCEPT跟AQUA害的，因為我跑初馬2009日月潭馬拉松就是他們主辦的，笑說有時還真需要一些壞朋友牽成，還要裝傻傻地讓人騙，大家

說說笑笑十分高興，他看我改變很多，〈開始跑馬至少瘦了十公斤〉也很快樂，我趁機推銷扶輪社的好處，〈我好像不但是馬拉松推廣委員會的，還是扶輪推廣委員哪！更像是詐騙集團？〉加入扶輪社人生黑白變成彩色的，現身說法，我就是很好的見證，加入以後才重拾高爾夫球桿，才會跑馬拉松，還學薩克斯風，參加義診，交到很多不同行業的朋友，生活多采多姿，遊說他也加入扶輪社，他說其實早有人邀他入社，但因種種原因而作罷，我打鐵趁熱推薦說我們有一個四東會〈台北東區、高雄東區、台南東區、台中東南〉每年都會輪流主辦相聚聯誼，迄今已經有46屆相當難得，台南東區扶輪社很不錯，加入後我們就可以每年都能聯誼了，哪曉得世界何其小，居然他岳父以前就是東區社友UNIFORM，這下子更親切，回來以後趕緊請東區社的PHARMA推薦入社，就這樣鄭醫師加入台南東區扶輪社社名APPLE，人生的機緣不是很好玩嗎？



今年我接任社長，敝社台中東南扶輪社是台中第二資深社，今年是45屆，有優良傳統與盛名，畢竟也已有老成持重，所以今年以“有愛、有趣、有活力”做主題，希望能讓東南風華再現，推動跑步風氣，希望社友事業有成也能兼顧身體健康，感謝大家的支持，BRAIN更是全家總動員，夫人及兒女都一起跑步，在他熱心帶領下社裡跑步人口大增，社裡已經連跑3屆傑人杯馬拉松接力賽，今年更報了兩隊，而且多位社友和夫人都已跑過半馬，為鼓勵社友，總告訴他們人生至少要跑一個全程馬拉松，有些事情現在不做以後就不會做了，跑過半馬接著就該挑戰全馬囉！BRAIN和 WATER也幫忙讚聲，說以台南星光馬做初馬最好，因為完賽關門時間7小時，也沒什麼上下坡應該最軟，還分析算起來每小時只要6.5公里，就能過關，〈好熟悉的說詞，很像以前我用的詐騙手法〉感謝BRAIN幫忙報名，還有WATER推波助瀾才有這個陣容，所以這次嚴格說來並不是我邀的，但看到這麼龐大的陣容，驚訝之餘其實真的蠻感動的，只好又繼續潦落去。



今年忝為社長更要負起照顧社友之責，不能有任何閃失，所以雖然前兩次都是跑完直接開車回台中，當大家決定跑完在台南住一晚，隔天再慢慢地玩回去，也從善如流，〈只是心中滴咕跑完初馬不會鐵腿？還能玩嗎？但覺得還是睡一覺再回來比較安全〉要訂房時才發現可能因舉辦馬拉松之故，周遭旅館都已客滿，趕緊請台南友社幫忙，〈這就是扶輪情誼的好處〉得到熱心地回應，很快就幫我們訂到大立飯店，經濟實惠還附停車跟早餐哪。心想既然已經讓友社知道我們要來台南跑馬，也麻煩人家了，何不趁機聯誼一下，〈順便推廣跑步〉開始廣告我們這次的陣容，希望他們也能出來幫我們加油，甚至共襄盛舉，陪跑最後幾公里，如果能拍成照片或影片，在明年由台南主辦的四東會放映出來一定很有趣。台南東秘書YAMA說一定會來加油，至於陪跑努力招募中。

日子漸漸近了，蘇力颱風剛逞威離開又有西馬隆逼近，氣候極不穩定，雖然知道戰士沒有選擇戰場的權利，但還是暗禱上天別給我們這些初馬，太嚴苛的考驗。開跑當天果然是個陰天，約好下午兩點飯店集合再一起到會場，到了飯店APPLE夫婦已等在那裏，還帶出名的芒果冰，要排隊的喔！因兵分多路下來，又遇塞車，無法準時集

合，眼看時間緊迫，只好急奔會場，到了會場只見人山人海，場面是一年比一年更熱鬧，台南東區由社長WHITE領軍，秘書YAMA、SAFE、HS 及多位夫人已久候多時，汗流浹背，盛情感人，頻頻致謝，合影留念，下午4點時間已到也沒法做熱身操，就在他們的加油聲中起跑，一開始人實在太多了，只見萬頭鑽動根本跑不動。這時看到老戰友南門社SPACE，他說這次他們翔鷹隊有8位來跑全馬，我趕緊噲說我們有9位全馬，6位初馬其中還有一對戀人組，當場把他們比下去，〈跟SPACE互噲是跑馬樂趣之一，〉星光馬有一特色，就是會先繞回起跑點再亮相一次，接受再次的加油才跑上漁光橋，這時太陽公公出來湊熱鬧，午後的陽光依然威力驚人，立刻滿身大汗，還好大會體貼準備冰塊降溫稍微舒服，但不多久又是全身汗，心知這將是場艱苦的考驗，不能掉以輕心，雖知這次完賽時間為7小時應不至於落馬，但台南東區社友已安排吃宵夜，也不能太晚回來。也許太久沒跑〈自泰雅馬後就沒進馬場〉最近各社交接餐會很多，我這易胖的體質又長了好多肥肉，跑起來不輕鬆，自顧不暇也無法照顧隊友，只能在折返途中互道加油，實在跑不快，



過中途站已3小時，看來10點前是回不來了，心裏急兩腳卻不聽使喚，甚至痛起來，跑跑走走一路苦撐，到35公里處真的力不從心，還好這時看到黃顧問跑來，趕緊叫住他，要求跟他一起跑，有人同跑聊聊天比較能轉移注意力，暫時忘記痛苦，與黃顧問多次馬場相遇，短暫相談總獲益良多，早已預約邀請來社裏演講，上次曾文馬相遇時，聽到他正在挑戰每星期跑1馬，連續100星期跑100馬，聽到時真的太敬佩了！這實在是難度太高，不但要有好的體力，有閒有時間，還要有錢，因為台灣不是每星期都有馬拉松可以跑，這時候他就要出國去跑，困難重重。問他現在這次已是第幾馬？回答說是第99連馬了，趕緊道賀他即將完成的壯舉。我也趁機跟他“展寶”我社今天的參賽陣容，有6位初馬還有戀人組，笑說我是馬拉松推廣委員，他說我們都在傳福音做善事，因為這是鼓勵人運動，不是教人做壞事，他極力鼓勵跑全馬，因為半馬沒練習稍微撐一下也能過關，全馬就沒那麼簡單，不練很難完跑，生活還要有紀律，甚至要遠離吃喝嫖賭。我深有同感，最近才多吃了幾餐，稍微疏於練習，多了些肥肉，就跑得十分吃力，還好在黃顧問陪跑下，終點在望，看到愛妻興奮的搖東南社旗，大喊加油，台南東區社友AUDITOR、APPLE還下來陪跑，精神一振，鼓起餘勇跑過終點。他們說已經等了一個多小時了，簡直是望穿秋水，麗玲幫忙拍照，眼睛盯到幾乎脫窗，真難為他們，趕緊謝謝他們的辛苦與熱情。不多久MARBLE與慧鋒這對戀人組也跑回來了，手牽著手通過終點，留下歷史的一刻〈扶輪3460地區第一對戀人組，也是第一位完跑全馬的夫人〉隨著關門時間一分一分逼進，心裏越來越急，不知隊友能否及時回來，在眾多人群中尋找隊友的身影果然不是容易的事，每看到一位隊友出現，就是一陣興奮，還好LIFE、TOM、PHARMACY、WATER、PEER、BRAIN陸續都在七小時內回來，全隊順



利達陣。後來才知道大會放寬到七小時十五分，今年全馬參賽6374人，時間內完賽4817人，逾時完賽221人，完跑率才約百分之八十，全部過關仍屬不易。



APPLE急著催大夥趕快回飯店，原來他已在附近居酒屋安排宵夜，而該店過午夜12點廚房就下班，匆匆趕回也顧不了一身汗了，YAMA、SAFE、HS、已等在那兒，BRIGHT下診也專程趕來，感謝他們的用心接待，擺得滿滿的一桌美食，加上他們熱情與誠意，幾杯冰涼啤酒下肚真是暢快，話題一開氣氛更是融洽，趁機推銷跑步，借花獻佛帶來10多本HUNTER提供的“GO！一起去跑步”給他們，希望明年再來時，兩社能一起跑，人生下半場重要的是試著為生活添加些樂趣，留下美好的回憶，我與APPLE憶起上次在日本舉辦的同學會，畢業30多載，能相聚日本何其難得，往日情景歷歷在目，高潮是最後一晚的音樂會，大家同唱“ONE DAY WHEN WE WERE YOUNG”好多同學都濕了眼眶。APPLE說那首歌是他臨時想到的，酒興已起，乾脆唱了起來，TOM也回唱成名曲“內山姑娘要出嫁”大家一旁幫忙嘿咻，氣氛更HIGH。不知不覺中連HS帶來的JOHNY WALKER藍帶也已見底。

人生苦短，留意生活中的小確幸，留下一些小小的感動，但願好久好久以後還會記得那晚我們真的好年輕！

#### 台中女中台中東南扶輪少年服務團 2012-13 年度收支表

收入項目	金額	支出項目	金額
年度補助	30,000	期末聚餐	5,210
紅箱:		茶水:	
101/6/20	3,000	101/8/7	270
101/11/19	1,500	101/9/18	280
		101/9/28 第一次例會	500
		102/5/30	480
		車資:	
		101/9/18	390
		101/12/12	200
		102/5/15	150
		五校聯合迎新活動	2,375
		例會:	
		演講總費用	5,000
		紀念品總費用	1,860
		授證典禮總費用	6,270
		年會費用:	
		報名費	1,400
		場地布置、海報	553
		雜費:	
		隨身碟	699
		團服	1,950
		整理簿	200
		甲南國小志工費	180
		暑期幹訓費用	2,000
總收入	34,500	總支出	29,967
2011-12 年度結餘	19,072	本年度(2012-13 年度)結餘	23,605